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I. — La comète l3P/Olbers 
 
I.A. — Mouvements cométaires 
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 la trajectoire est une ellipse 
aDemi grand axe 
p Paramètre de l’ellipse 
eExcentricité  
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 min0 ,à t r r= = donc à 0t > r ne peut qu’augmenter 0r >ɺ . 
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La troisième loi de Kepler
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I.B, —La queue de la comète 
����   10— 
 du coté S1 force répulsive 
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II. — Le paradoxe d'Olbers 
II.A. — Équilibre thermique et rayonnement 
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II.B. - Loi de Ptanck 
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II.C. — Le ciel est clair, le jour. .. 
����   19— 
 
Le Bilan Radiatif  
La puissance émise est égale à la puissance reçue, le bilan radiatif d'une planète 
un schéma très simplifié du bilan énergétique d'une planète sans atmosphère en considérant que 
l'équilibre radiatif est atteint (i.e. que l’énergie rayonnée est égale à l’énergie reçue). 
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la puissance totale émise par le Soleil. 
4 2 26.4 4,18.10 418T R W YottaWattsσ π = =
⊙ ⊙

 

Cette puissance étant émise à la surface d'une sphère, ellle va se propager sous forme de sphère 
de plus en plus grande. A la distance Terre-Soleil d, cette puissance totale sera donc distribuée 
sur une sphère de rayon d. La valeur de cette puissance pour chaque mètre carré de la surface de 
cette sphère de rayon d sera donc :  
la puissance par unité de surface (donc en W.m-2) reçue 
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Or on a supposé que La terre présente toujours la même face donc la puissance absorbée e par 
unité de surface par cette face est 21477,62P Wm−= (on divise pas par 4 comme dans cours) 
Le Bilan Radiatif  
La puissance émise est égale à la puissance reçue, le bilan radiatif d'une planète 
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����   21— 
 la tempéraure moyenne à la surface de la terre est 15°C=288K 
T >288 ce qui est normal vue qu’on négligé l’effet de l’absorption de l’énergie par l’atmosphère, 
le transfert latéral au niveau des faces de la terre, la rotation de la terre ,…… ! 
 
����   22— 
 loi de FOURIER 

j gradTλ= −
�������

 

Le bilan thermique (cours) donne 0p
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pP L’énergie produite au sein de la planète  
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 instabilité gravitationnelle ‘’forces attractives’’  
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⊙  

Les étoiles de classe G sont les mieux connues, pour la seule raison que notre Soleil est de cette 
classe, (la température de surface de 5 000 à 6 000 K) alpha Centauri A est une étoile G. 
Classe K Les étoiles de classe K sont des étoiles de couleur orange, légèrement moins chaudes 
que le Soleil (température de surface : 4 000 K) C’est le cas de l’étoile étudiée dans cette 
question. 
����   27— 
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⊙ milliards d’années lumières. Donc ces 

étoiles sont trop loin et la lumière émise ne nous est pas encore parvenue. 
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La longueur d’onde des Micro ondes 
Sa découverte, a été l'œuvre de deux ingénieurs, Arno Allan Penzias et Robert Woodrow Wilson, 
en 1965.  
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